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Principe d’actualisation

1 € aujourd’hui

Pourquoi ?

* Inflation
* Risque

* Preférence pour
le présent

=

1€ dans 1 an

Conséquence ?

 Rémunération de I'argent
au taux d’intérét i



Le taux d’actualisation

Il y a equivalence entre ...

> 1 € aujourd’hui

> (1+1) €dans 1 an

> (1+i)?> € dans 2 ans

> (1+i)" € dans n années

... en faisant I'hypothése que i est constant dans le temps.



| a valeur actuelle

Il y a équivalence entre ...

1€ dans 1 an et |1/(1+1) € aujourd’hui

1€ dans 2 ans et |1/(1+i)? € aujourd’hui

1€ dans nannees | et |1/(1+)" € aujourd’hui

La valeur actuelle de 1€ dans n années est 1/(1+)" .



Capitalisation et actualisation

Capitalisation

1€ aujourd’hui  r————f (1+i)" € dans n années

Actualisation

1/(1+i)" € aujourd’hui M 1 € dans n années




Exemples de calculs
de capitalisation et d'actualisation

Au taux annuel de 5 %, 100 € actuels sont équivalents a :
» 105 € dans 1 an,
» 110,25 € dans 2 ans,
B e
» 207,89 € dans 15 ans.

Au taux annuel de 5 %, la valeur actuelle de :
» 100 € dans 1 an est de 95,24 €,

» 100 € dans 2 ans est de 90,70 €,
» 100 € dans 15 ans est de 48,10 €.



Les taux cCOmposeés
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La valeur actuelle d'un échéancier
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